周·焦刊·点



•06•



从城市走向郊野 拥抱欢乐假期

户外亲子活动60组家庭"乐翻天"

今年"五一"假期,受疫情影响, 往年的境外游、国内游纷纷转向了省 内游、本地游,无锡文旅市场也呈现 出以家庭自驾游、本地乡村休闲游、 周边游和亲子游为主的态势。5月1 日至2日,无锡报业集团文旅融媒中 心联合无锡植物大战僵尸农场举办 了两场亲子活动,吸引60组家庭在 "桃源"阳山畅游,令大小游客纷纷欢 呼:"太过瘾啦!"

无锡植物大战僵尸农场由田园 东方投资集团联手全球著名游戏公 司倾情打造。农场将游戏IP文化、 现代农业、自然乐园、农耕体验、田野 生活等有机结合,将线上游戏的多种 故事场景复原到农场里,让人身临其 境,打造了一个有趣、益智、温暖的

"哇,这不是豌豆射手吗?""现实 中的僵尸怎么看起来不那么恐怖啊, 还有点可爱。"一到农场,小朋友们就 被各种卡通形象吸引住了。大家发 现,农场的所有基础设施均与植物大 战僵尸IP相关,将形象元素结合线下 场景设计完成,集观赏性与趣味性于

在入口处,工作人员会为每位游 客派发一份任务卡,只要选择僵尸阵 营或者植物阵营,通过妙趣横生的关 卡,完成打卡盖章,就可以召唤神秘 惊喜。拍完集体照后,家长和孩子们 就迫不及待地开始跳起热身舞蹈。 在后花园里,枕头大战一触即发,植 物枕头从小朋友头上越过,每个人都 笑得前仰后合。海盗港湾里,一把小 铲子、一个小沙桶,小朋友尽情体验 挖沙乐趣,还有人找到了不少埋藏在 沙土里的金币。

最受欢迎的游乐设施要属僵尸 滑梯。这个8米高的僵尸大BOSS, 由丹麦设计师制作完成。它的手臂 由两个超长滑梯构成,曲折旋转,十 分刺激。僵尸的身体内部构造则是 麻雀虽小,五脏俱全。一些胆大的 孩子玩了一趟又一趟,不少家长也 是跃跃欲试。草莓、胡萝卜、樱桃, 农场里的植物也吸引着小朋友前来 观赏,还有一片片花海,在微风的吹 拂下,令人心情愉悦。此外,平衡车 比赛、捕鱼大赛、舞台剧演出、手工 DIY ······丰富多彩的活动,让孩子 们从城市走向田野,释放天性,享受 欢乐的假期。

"田野农场体验 +IP沉浸体验+ 自然教育,这个亲子游乐场所真不 错,可以安安心心玩一天,不但孩子 喜欢,大人也能参与体验。"家长胡女 士说。"报业集团文旅融媒中心组织 的活动井然有序,从前期报名到现场 服务,每个环节都很贴心,还给大家 拍了照片和视频,真是服务周到。"家 长程先生在朋友圈里晒出自己和萌 娃的照片,获得不少点赞。"下次活动 啥时候啊,我们还要参加""再有活 动,要提前预告哦,我要拉朋友一起 来"……微信群里,大家都在期待着

秉持安全、有趣的活动原则,无 锡报业集团文旅融媒中心将争取更 多高质量的社会资源,推出亲子游、 采摘游、文化游等文旅体验活动,满 足广大读者文旅消费的新需求。扫 描二维码,快来感受活动现场的欢乐

(陈菁菁)



"活地图"绘无锡景

的哥杨广州开了油画展

"活地图"绘无锡景

"在无锡20多年,行驶里程数大概有160 万公里,无锡的快速发展让我震撼,所以我重新 拾起画笔后,用这样的方式来表达对这座城市 的爱。"短短一年的时间,杨广州画下了几百幅 作品,大多描绘城市化建筑和文化地标,之后, 他从众多画作中选出这次参展的80幅作品。

职业是出租车司机的他跑遍城市的每个 角落,从机场老航站楼到现在新航站楼、从一 个老火车站到现在四个高铁站、从布满芦苇 鱼塘的五里湖到现在的湿地公园、博物院、大 剧院,一座座大桥、一幢幢摩天大楼以及江南 水乡特有的古桥小巷、亭台楼阁、粉墙黛瓦的 民居、美丽的太湖都给了他创作的灵感。但 因为工作忙碌,他用于画画的时间并不太多, 下班后的2-3个小时,他都奉献给了画架和 画笔。白班倒夜班时会有一整天的空余时 间,他会去采风,将风景映入心中,再细致地 慢慢描画出来。

从杨广州展出的油画作品中,人们看到了 真实的情感和城市温度,每一幅城市建筑的画 作中都有人物元素,钟楼图书馆前一对老年夫 妇,大剧院附近的蠡湖上一群皮划艇爱好者,而 画蠡园公园时他加入了迎风跑动的孩子……人 物令画作鲜活而又灵动。杨广州告诉记者,之 所以会这样画,是因为他觉得"城市建筑不只是 建筑,而是服务于生活在其中的每个人的"。

■ 为普通人构筑艺术梦

从小就酷爱画画的杨广州由于一些特殊

大剧院、钟楼图书馆、惠山古 镇、运河风光……这个"五一"假期, 一场特殊的画展在无锡市美术馆举 行,80多幅描绘无锡风景的油画温 暖而真实。这场画展之所以特殊, 是因为他的主角并非专业画家,而 是一位名为杨广州的出租车司机。

的原因17岁辍学打工,没有机会接受专业学 习,不得已搁置了自己的爱好。2016年一次 机会,他在手机上看到了美国画家Bob Ross 的快速油画视频,重燃了他拾起画笔的冲动。 抱着试试看的心态,他购买了颜料和画布临摹 自学,自此便喜欢上了油画并一发不可收拾。 2017年他报名参加了凤凰画材举办的写生志 愿者活动,期间认识了多位专业精深的老师, 得到了厦门的中国美术家协会会员张及时老 师、贵州大学耿翊教授等多位老师的亲自指 点。2019年机缘巧合下他又结识了无锡市书 画院名誉院长王洋老师和南京晓庄学院李洪 震教授。"老师们对艺术的执着和言传身教深 深地影响着我,使我受益良多。在老师的指点 和鼓励下,我开始尝试创作并准备画展。"杨广

没有经受过系统科班训练,反倒让他的感 觉更自由更直观,更容易超脱循规蹈矩按部就 班的羁绊。"他不会先入为主约定俗成,也没有 戴着有色眼镜扰乱内心。"李洪震这样评价他 的画作。

♥ 城市美育进入新阶段

作为一个热忱的艺术追求者,杨广州是 幸运的。烟柳画桥的江南美景给了他绘画 的灵感,温润如玉的江南人文给了他艺术的 滋养。他的一片赤诚感染了不少业内人士, 他获得了专业的指点和引导。而他的经历 并不鲜见,在锡城,市民距离专业艺术圈越 来越近。"我们有一个志愿者群,里面有医 生、老师、工人,成员来自各行各业,大家经 常会去看书画展、设计展,很多人都在尝试 自己创作。"杨广州说,自己不是一个人在奋

无锡美术馆(无锡市书画院)副院长赖辉告 诉记者,一直以来,美术馆在选择临展上有较 高的标准和要求,尤其是个展。这次之所以会 选择杨广州的油画展,是因为在杨广州身上, 让人看到了一个普通人对艺术的梦想和坚 持。"我们愿意用这样的方式诠释专业文化机 构的社会功能,让艺术离我们每个人近一点再 近一点。"

随着经济社会发展,经济结构转型升级, 人们生活水平提高,对"美"的需求越来越强 烈,需要引导越来越多的普通市民走进艺术场 馆,让艺术走进人们心中。赖辉告诉记者,专 业的画院也加载城市美学空间的功能,展现时 代价值,为普通市民提供更多走向艺术的路 径。只有这样,城市美育才能进入新的阶段, 成为美学的生长土壤。

(哲肖)

报业大厦:无锡市太湖新城金融二街1号(海岸城旁)

收款单位:无锡报业发展有限公司日报传媒分公司

服务电话:81853027、13961806872 QQ:1556902204

服务电话:80500110、13812290098 QQ:495430296





关照非遗项目的 当代生存



非物质文化遗产的研究在中 国方兴未艾,"保护优先、合理开 发"是我国非遗学术研究的基本原 则,也是现实中保护与开发的逻辑 起点。吴媛媛博士聚焦江南国家 级非遗惠山泥人项目,深挖其中富 含的民间艺术意蕴,出版了《惠山 泥人技艺传承与文化再生》一书, 系统梳理其历史与民间社会精神 需求的关系,研究成果具有很好的 创新视角。

该项目研究结合了历史学、社 会学、市场营销学等不同学科的知 识,综合运用文献搜集、比较分析、 问卷调查、访谈法等研究方法,多 维度地展现了无锡地区国家级非 物质文化遗产惠山泥人四百年发 展的全貌,尤其是近百年来的发展 变迁,深刻揭示了惠山泥人的文化 内核,同时通过归纳分析对传承人 和工艺大师的访谈,也剖析了该项 国家级非遗当下面临的生存困境: 传统泥人难以满足人们日益变化 的生活旨趣。如何更好地保护和 传承?如何更好地在现代社会生 存下去? 作者万种思量,多方开 解,访谈惠山泥人的重要传承人、 从业者,以及相关的管理部门,尽 谛。此外,作者还通过问卷调查进 行民间艺术市场分析,利用管理学 的分析工具提出了可能的解决路 径,体现出作者多学科背景下研究 内容的原创性和研究方法的多样

著作较以往惠山泥人的研究 成果视野更加开阔,有一定创新。 既有基于丰富文献的非遗项目历 史脉络、技艺记载、传承人群的系 统研究,更关照非遗在现代社会中 的生存,在可能的现实情况下,提 出文化再生的对策建议。这样跨 学科的思维和写作缘于作者跨学 科的学习和工作经历。而对于惠 山泥人长达十年的跟踪,亦使得作 者对于该研究对象的领悟较为系 统、全面,基于事实抽丝剥茧,有更 多理性分析和深层次的理论探讨。

全书体例前后一致,文献引用 规范,语言流畅,逻辑清晰,写作严 谨。在学术上,该成果是关于非物 质文化遗产休闲大视野下保护与 利用研究的典型案例研究,为打通 非遗项目的历史和现实提供了有 益的思路。在应用上,书中的一些 创见,也将对这个行业的发展有着 重要的借鉴意义。 (崔荣荣)

投稿邮箱:wuxiyuedu@163.com



分类信息

信息通达全无锡

信息集中 分类明细 服务大众 欢迎刊登

公告类:60元/行(注销、减资除外)

· 非个人信息类:500元/次

· 正文12字/行

期28单元1804购房发票发 金额4800元,声明作废 票号码17544133发票金额

城中服务地址:无锡市学前东路1号

收款账号: 2901018800015452 开户银行: 江苏银行无锡分行营业部

•彭怀军遗失无锡市隆达汽 车驾驶技术培训有限公司开

无锡日报社未在任何搜索网站开辟刊登广告的网页、广告信息等相 关业务受理渠道。有此需求的读者请认准无锡日报上刊登的业务联系方 式,勿通过网站搜索查询登报事宜,以免上当受骗。

未经无锡日报社授权刊登广告信息的各类搜索引擎网站必须立即停止受理无锡日报广告及信息类业务。无锡日报社将保留追究侵权责任方一切法律责任的权力,由此所造成的一切后果均由侵权责任方承担。

无锡日报社

无锡市行政事业单位 非自用房地产招租公告

服务类(个人):50元/行

金城东路290号东方汽 车城内地下停车场,底价4.6 08万元/年;健康路36号无 锡市残疾人康复中心地下 室,底价35.232万元/年;红 星路358号311室,底价4.18 cn 电话:82832368

84万元/年;红星路358号30 5室,底价1.48万元/年;建筑 路442-1、2号,底价26.978 4万元/年;解放东路867号东 林庵房屋,底价17万元/年。 详见无锡产权交易所有限公 司网站:www.wxcq.com.

遗失启事

·遗失滨湖区蠡公馆茶坊(注 ·无锡市哲学学会遗失江苏 册号:320211600185980) 省财政票据申领记录簿,声 编号为:3202110002009 明作废 00908030006的营业执照 作废 副本一张,声明作废

遗失后事

08030001的营业执照正本 •无锡品牌学会遗失江苏省 一张,编号为:3202110002 财政票据申领记录簿,声明

·刘思颖遗失恒大御澜湾四 具的发票号码07133395, 废

360000元,开票日期2017 年10月7日,声明作废 遗失启事

遗失启事

•陶梓浩遗失出生医学证明 编号I320443570,声明作废 ・江苏师范大学科文学院20 16级李昕宸遗失就业协议编 号202073022935,声明作

遗失启事

•无锡市力健运输有限公司 遗失苏BA2728(黄色)汽车 道路运输证苏交运管锡字00 388727号,声明作废

•严健安遗失无锡市悦辉房 地产发展有限公司开具的江 苏增值税普通发票1份发票

代码为032001800105发票 号码为46590555金额1580 088元,声明作废

遗失启事

•无锡市晶鑫物流有限公司 遗失道路运输证1份苏BW8 152锡20024033,声明作废